

拨一拨，聊一聊，温岭热点尽在 掌 握

热线 86901890



天上看，地下查 数字化赋能森林防火

共建平安温岭

本报讯（记者赵云）3月20日下午，太平街道后应村山上，一名老人在焚烧草木灰。没多久，护林员就前来制止，并对老人进行了批评教育。焚烧草木灰在第一时间被发现，得益于高空瞭望监控系统。

当日下午，太平街道一专职消防员的手机上，弹出了一条警报，提示后应山上有烟。

专职消防员当即在电脑上查看，锁定了老人烧草木灰的位置。接着，他马上联系护林员前去处理。

事发地不远处的高楼上，装有监控。3公里范围内，该监控都能呈现清晰图像。该监控系统发现烟后，当即发出烟感预警。

数字化赋能，织密森林智慧防火一张网。高空瞭望监控系统助力森林防火，在我市被越来越广泛应用。

利用该系统，我们第一时间发现隐患，第一时间处理隐患，有效防范火灾风险。市自然资源和规划局森林防火科工作人员称，目前，全市绝大多数山林都已列入高空瞭望监控范围。

近年来，我市不断建设森林防火智能化体系，打造森林防火智慧新模式。3月23日下午，天气晴好，太平街道杨梅坑山头，

有无人机在巡查。与此同时，新河镇也有无人机在高空巡查。通过无人机巡查火灾隐患，已成为我们的工作常态。工作人员称，目前市自然资源和规划局共有近20台无人机。

这种 天上看、地下查 的森林资源监管全覆盖体系，成效非常明显。春节以来，通过无人机巡查、人员步查和车查，我市共发现制止野外违规用火29起，现场教育群众77人。

3月24日上午，市民张先生进入方山景区时，刷了 防火码。防火码 是由国家林业和草原局森林草原防火司监制，依托云计算、大数据、物联网、移动互联等新一代信息技术，以卡

口二维码为为抓手构建的一套 人为火 管控体系。

刷 防火码 后，不仅有人员进出林区的身份登记，还有相关的防火提醒。它让进入林区者主动学习防火知识，切实提升防火安全意识，进而有效防范森林火情的发生。工作人员称。

除了智能防火模式，传统的人工防火基石也必不可少。特别是清明节等特殊节假日，我市在各进山口设卡。去年清明节期间，我市共出动人员1.3万人次，累计设卡5734次，用鲜花置换纸钱、香烛等20600份，收缴打火机等易燃易爆品5734份。

目前，我市已实现连续3年清明期间零火情零火警。

派出所日志

老鼠药之谜

本报讯（记者赵云 通讯员张静娴）老王在城北街道花桥菜场卖蔬菜已有20多年。不久前，他发现摊位上有一些染了颜色的稻谷。

老王怀疑是老鼠药，当即把它们清理干净。可第二天、第三天，摊位上的这些稻谷又出现了。

万一是老鼠药，造成误食，后果不堪设想。老王想搞清这些稻谷的由来，于是翻看了菜场里的监控。

监控在晚上不是很清晰，但能看到，并无人员经过老王的摊位。老王越想越蹊跷，向城北派出所求助。

接到报警后，民警当即开展调查。经查，菜场关闭后会锁门，钥匙由专人看管，加上视频监控的佐证，排除了外人进入菜场放稻谷的可能。

不过，民警在调查中有了发现。老王隔壁的海鲜摊，摊主老张在摊位下放过几包老鼠药。老张放的老鼠药，和老王摊位上的稻谷，看上去一模一样。

老鼠有搬运食物的习惯，老王摊位上的稻谷，会不会是老鼠从老张摊位上搬过去的？

民警发现，除了老王摊位上，菜场其他地方也有些许稻谷。

为了证实这一点，民警还做起了实验。民警通知老张将老鼠药清扫干净，并让他重新倒上一包老鼠药。同时，民警让其他摊主也注意这些老鼠药，以免误食。

第二天，民警发现老张摊位下的老鼠药，又被搬到其他地方了。这下，将老鼠药搬到老王摊位上的 凶手 确定了。

同时，民警督促菜场管理方加强 除四害 工作，确保菜场环境的卫生安全。没多久，老张向民警反馈，菜场里发现了3只死老鼠，基本上没了老鼠的踪影。

一家 除四害 公司的负责人称，目前的老鼠药都是慢性的，老鼠食用后，至少3天后才会死亡。而且，老鼠药基本上是染了颜色的稻谷，被人误食的可能性非常小。相比之下，有些人自配老鼠药，将老鼠药做成饼干、油条，更加容易造成误食。

目前，他们在小区等公共场所投放老鼠药时，将老鼠药放进专门的毒饵盒，进一步降低人畜误食中毒鼠药的可能性。

不听劝

女子办理假证被拘留

本报讯（记者陈潜 通讯员潘佳娴）女儿的出生证明补办好了？近日，杨某带着一些材料来到温峤镇便民服务中心办理落户手续，认出之前她曾来咨询过，温峤派出所民警热心地询问道。

半个月前，杨某曾前来咨询孩子落户问题，当时民警还特地给她提了个醒，出生证明丢了可以到医院补办，但记得千万不能办假证明！

面对民警的询问，杨某连连点头，把材料递给了民警。民警接过材料，却发现这份出生证明的纸质粗糙，四周花纹模糊，疑似伪造。民警没有声

张，进一步鉴定后发现，该医学证明果然是伪造的。

经了解，杨某本想为孩子办理落户，但不巧弄丢了女儿的出生证明。杨某女儿出生在湖北省利川市的一家卫生院，但医院已经查找不到当年的相关信息了，要想补办出生证明只能进行亲子鉴定。面对较为复杂的手续，杨某贪图省力，把民警的提醒抛在了脑后，通过小广告办了假证。

令她没想到的是，假证竟被民警一眼识破。如今户口没有落成，还将面临行政拘留，杨某后悔不已。

防控结核病 从每一位村民做起

本报讯（记者郑灵芝文/图）每年的3月24日是 世界防治结核病日 。今年的宣传主题是 终结结核流行 自由健康呼吸 。3月24日当天，市一院感染科、市药学会、市一院药剂科的青年文明号团队走进新河镇碉天南村开展义诊宣传活动。

市一院感染科主治医生王晓丹为村民们作了一场生动的肺结核知识讲座。王晓丹介绍，结核病是严重危害人民群众健康的呼吸道传染病之一，患者只要规范治疗，绝大多数是可以治愈的。随后的知识问答环节将活动推向高潮，村民们活学活用，踊跃回答。

活动现场，医护人员和药学会会员向前来咨询的群众发放宣传资料，开展测量血压等义诊活动，耐心细致地讲解结核病临床表现、危害及防治知识，引导居民正确认识和对待结核病，主动参与疾病预防工作。此外，药学会会员还向村民免费发放板蓝根、止咳药

水、消炎药等药品并现场指导村民正确用药。此次活动共发放宣传单200多份，接受群众咨询100余人次，免费筛查结核病100余人，发放药品3000余份。

碉天南村村民李福梅今年69岁，因年轻时从事采石工作吸入大量粉尘，落下了矽肺的毛病，已属于晚期，靠吸氧维持生命。因其行动不便，医护人员上门为他义诊。医护人员发现老人血压偏高，送上了降压药，并指导他如何正确用药。谢谢，谢谢，你们医生真是太贴心了！李福梅一个劲地道谢。

防控结核病，从每一位村民做起。在碉天南村，因为工作关系，像李福梅这样患有肺部疾病的中老年人不在少数。市一院感染科护士长夏晨曦表示，接下去，青年文明号团队将以碉天南村为义诊常驻点，定期上门开展健康知识宣讲和义诊活动，切实提高村民结核病防治水平，不断提升他们的健康素养。



医护人员向村民宣传 世界防治结核病日 相关知识



警银联动 精准防诈 2起电信网络诈骗被及时堵截

通讯员 陈淑倩

王先生坚称自己没有受骗，且情绪激动，坚持汇款。

柜面经理叫来大堂经理一起耐心解释，但王先生还是不能理解，坚持汇款。大家见劝说无效，拨打了110。民警抵达网点后向王先生解释，正常缴纳的保释金是不可能汇入某个狱警的个人账户中的，并将缴纳保释金的操作流程跟王先生进行了详细解说。王先生这才意识到受骗，放弃了汇款，并感谢民警和银行工作人员帮其避免了资金损失。

遇到假客服 着急改密码

无独有偶，3月7日，小李急匆匆地来到农行温岭新河支行网点，表示其农行卡被冻结，资金无法正常使用。工作人员经过查询发现，小李的银行卡状态正常，只是卡内余额被转成定期导致无法正常使用，但小李对此并不知情。

随后，柜员经过询问了解到小李此前接到某快递公司客服的电话，声称弄丢了他的快件将给予赔偿，但需要按照指示操作才能拿到

赔款，并将他拉到一个QQ群中。假客服在群里通过语音进行指导，以支付赔款为由要求他共享手机屏幕代操作，并要求其提供银行卡密码。因为这张卡不经常用，小李早已将密码遗忘，最终对方只能将卡里的钱存入定期，并欺骗小李该卡已被冻结，要求他尽快去银行进行密码重置。工作人员在了解完事情经过后，明确表示这是一起网络诈骗事件，并向小李普及了各类诈骗案件的特点。最终，在工作人员的帮助下，小李重新办理了一张银行卡。

近年来，电信网络诈骗案件高发，且发案难破，给群众带来极大损失。为有效遏制此类案件，市公安局治安大队时刻紧绷 防范电信网络诈骗 这根弦。治安大队大队长毛军辉介绍：各大银行防范意识提升，大厅张贴防诈骗宣传海报，LED屏幕同步滚动播放防诈骗提醒，我们警方则结合具体案例，多途径、多手段对银行员工开展防范宣传培训，提升及时发现和劝阻受骗群众汇款的能力，通过建立警方+银行的警银联动模式，严守柜台汇款的最后一道防线。

温岭农商银行：温暖金融服务 护航幸福晚年

本报讯（通讯员陈舒丹）阿公，如果有人打电话跟你说中奖了，千万不要相信。

3月21日，温岭农商银行城北支行联合城北卫生院在琅岙村村部开展公益活动，为前来体检的老人们普及消费者权益保护、防诈骗和反假币等金融知识，并为他们准备了一份热腾腾的爱心早餐。

自3月15日起，温岭农商银行开展 3·15 消费者权益保护教育宣传活动，考虑到老年人是电信诈骗的目标群体，专门面向老年人开展了一系列宣传活动。宣传周期间，该行设计制作老年群体易接受的金融知识宣传物料，由每家支行

深入社区、乡村、广场、养老院等场所，对电信诈骗、养老骗局、非法集资等容易给老年人造成侵害的非法金融活动进行重点宣传，提高老年人的防骗意识和自我保护能力。

不仅如此，该行还在线上线下提供贴心服务。线上，在银行App上打造长者专区，简化操作流程，丰富操作指引，为老年人量身定制金融服务；对于不接触电子业务的老年人，该行在手机银行中开辟 亲情钱包 板块，由其子女或亲属绑定账户，实现资金灵活配置、集中管理，并可帮助老人在线缴纳水电费，定期归集赡养费，一站式解决老年人生活困扰。线下，在67个网

点实现无障碍通道、语音播报点钞机全覆盖。总行营业部设置了无障碍存取款机，成为全市首家且唯一一家专门针对老人设立服务设施的银行。总行营业厅设立O2O电子屏，将手机操作 搬 到线下，由工作人员一对一指导老年人使用手机获取金融服务，提升老年人操作能力。此外，该行专门开辟零币兑换窗口，方便老人进行零币整币兑换；设立绿色通道，减少老人办事等待时间，做到急事急办、特事特办。

下阶段，我们还将继续完善服务，为老年人打造温暖的金融环境、提供优质的金融服务。该行负责人说。